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GENEL YETENEK / COZUMLERI

o

Alisik olunan bagdastirmada bagirsak hareketlerinin
yetersiz ve yavas olmasi olarak tanimlanan kabizlik,
eserin ¢ok daha uzun zamanda ortaya ¢ikmasi olarak
anlamlandirilabilir. Ciimlede sabri satin almak da bu
baglamda ipucudur.

CEVAP: D

Cimlede 1israr edilenle tercih edilen arasinda uyum
olmasi gerekir. Bu durumda birey konusunda israrci
olmakla reklam arasinda, birbirine uzak oldugu igin
gergeklikle bilim kurgu arasinda iligki kurulamaz; do-
gaclama olan bir uygulamada senaryo olmaz. Maliyet
konusunda titiz olan kisi tiketime yonelmez.

CEVAP: D

Onciil yazar ile 8lim arasinda iligski kurmaktadir. Ya-
sam karsisinda yazarin tercihinin 6lim olabilecegi
ifade edilmektedir. A, C, D, E seceneklerinde yazarin
yasam karsisinda 6lume yakin tavri ifade edillmektedir.

CEVAP: B

Onciilde elestirilenin elegtiriye yakismasi gerektigi
Uzerinde durulmustur. B segeneginde elestirilenin yani
eserin anlatimmnin segkin oldugunda elestiriye yakisa-
cagdl, yaninda siritmayacagi ifade edilmistir. Bu durum-
da 6nculle ayni dogrultudadir.

CEVAP: B

Il. cimlede eserlerle ilgili ayrintili incelemelerin yapil-
madigindan yakiniimaktadir. Bunun nedeni Ill. climle-
de elestirmenden hemen her esere ylizeysel de olsa
anlik tepkiler vermesinin istenmesi olarak ifade edil-
mistir.

CEVAP: C
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6.

A segeneginde kadar edatiyla Bursa'da yasamanin
avantajlariyla dezavantajlari karsilastiriimigtir. B sege-
neginde onceki donemle bu donem tagra edebiyatinin
etkinligi agisindan karsilastirimigtir. D segeneginde en
zarfiyla elverisli kosullar arasinda karsilastirma yapil-
mistir. E segeneg@inde daha zarfi ile kosullarini des-
tekleyen yazarin eserinin sanat yapiti olma ihtimali ile
sartin gergeklesmesi durumundaki ihtimal karsilastiril-
migtir.

CEVAP: C

Toplam telif 11 milyon lira oldugdu igin A segenegi kesin
yargl olamaz. 1,8 milyon Sinan Yagmur'un aldigi telifin
tamamidir. Bunun hepsini Askin Goézyaslari eserinden
kazandig bilgisi yoktur. Telif gelirleri agisindan bir kar-
silastirma olmadigindan C kesin yargi olamaz. Cim-
lede de baglacindan yola gikarak yazarin baska kitabi
oldugu sdylenebilir. Onciilde telifin kag kez verildigine
dair yargi yoktur.

CEVAP: D

A seceneginde yeni neslin eski neslin kelimelerini an-
lamadigi tespiti bir saptamadir. B segeneginde gencler
ile eski nesil arasinda dil konusunda kopukluk oldugu
go6zleminden yola cgikilarak genclerin eski neslin keli-
melerini kullanmadigi yorumu bir gikarimdir. C segene-
ginde daha zarfi ile karsilastirma yapilmistir. E secene-
ginde arastirmaya devam etme bir oneridir. IV. cimle
sart bildirmektedir, gerekge yoktur.

CEVAP: D

A seceneginde Olgusuz, D segeneginde "gazeteyi andi-
rir" ifadeleri 6zneldir. E segeneginde yasadidi cevreden
etkilenir. B seceneginde 6zgul agirlik nitelik bildirecek
sekilde kullanildigindan 6znel ifadelerdir. C segenegi
nesneldir, kanitlanabilir bir 6zellik gosterir.

CEVAP: C
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.
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Ill. cimlede "ustalikla" s6zctgu begdeni bildirmektedir,
bu durumda ydnetmenle ilgili olumlu bir degerlendirme
yapimigtir.

CEVAP: C

IIl. numarali birlesik eylem inli diigmesi ya da Unslz
tiremesi olmadigindan ayri yazilmahdir.

CEVAP: C

IIl. numarali noktalama isaretinden dnceki soézciik (ya-
rarlanarak) zarf-fiildir, cimlede bir zarf - fiil varsa ondan
sonra virgul kullanilamaz.

CEVAP: C

Onciiliin 8ge siralamasi dzne, dolayl timleg, belirtisiz
nesne yuklem seklindedir. Ayni siralama B segenegin-
de vardir.

CEVAP: B

Il numarali s6zcigun kéku yas, Il numarali s6zcigun
besi, IV numarall sézcugin sari, V numarali s6zcugin
aktir ve isim kokudar. | biyimek kokinden gelir ey-
lemdir.

CEVAP: A

Cumlede belgisiz adil baskasi, birlesik fiil aksediyor,
ulag girerek sozciikleridir. igimizdeki sézctigi tamlaya-
ni digsmus ad tamlamasidir.

CEVAP: E

Parcada antolojinin bir se¢ki olmasindan kaynaklanan
eserlerin bir bolimuni érneklemesi, kalan kisimlarinin
okunmamasi anlamina gelmektedir.

CEVAP: B
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17.

18.

19.

21.

Parganin bitininde dergilerin dagitiminda yasanan
aksakliklardan bahsedilmektedir. 1V. cuimle ise dergi-
lerin igeriginden bahsettiginden anlatimin akigini boz-
maktadir.

CEVAP: D

Pargada cografyanin sanatgilarin bir araya gelmelerini
diinyaya bakislarini etkileyen bir faktor oldugu Gzerin-
de durulmustur.

CEVAP: E

Pargada tercih, oyuncunun ayi gosterme seklinin za-
rafeti degil ayI seyirciye gosterebilmesinden yanadir.
Bu durumda oyuncunun kendi 6ne gikmayacak sekilde
sahneyi canlandirmasi gerekir.

CEVAP: C

. Parcada "imza gunu ile tanistirdi" ifadesinden yola ¢i-

karak boyle bir gelenegin daha 6nce olmadigi anlasil-
maktadir, bu durumda | kesin yargi olamaz. Murathan
Murgan'in 6dula alan ilk kisi olduguna dair bir bilgi yok-
tur, 1l kesin yargi olamaz. Kitabevinin kapandigi tarih
tam olarak bilinmediginden Ill. cimle kesin yargi ola-
maz.

CEVAP:C

Bagimsiz yarg: 6zelligi tasiyan |. cimle paragrafin ba-
sinda yer alir. Roman yazarkenki durumu ile resim ya-
parkenki durumun karsilastinidigi V. cumle ikinci sira-
da yer alir. V. cimlenin anlam ilgisinden yola ¢ikilarak
resmin sevgi ile yapildidi ifadesi yani Il. ctimle olustur-
ma asamalarini 6zetleyen Ill. cimle dordincu sirada
yer alir. Paragraf boyunca anlatilanlarla iliski kurulan
Schiller'in kitabu ile ilgili cimle sonda yer alir.

Siralama | -V -1l -1l - IV
CEVAP:C

YAKLASIM KARIYER
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22. Herkes gibi ¢ocuklugunda gember geviren bir kiginin 9 .
sanatinin da siradan olacag! dusuncesinden sonra 27. VE 30. SORULARI IGIN AGIKLAMA
ama baglacindan kaynaklanan bir zithk olmalidir; bu
durumda sanatginin sanatindaki basarisi ve bu basa-
ridan dolayi ortaya cikan kiskanclik bos birakilan yere Soruda verilen bilgiler ile asagidaki tablo yapilir.
getirilebilecek en uygun cimle 6zelligi tasir. All | Veli | Mehmet | Poyraz | Taner | Cenk
CEVAP: C Portakal X
Mandalina X
Uziim
Elma
Bogurtlen X X
23. Pargada siir, 6yku gibi tirlerin salt esinle yazilmadigi
gibi, iyi bir kitabinda iyi bir elestiri yazmak igin yeter- Portakal ve Mandalina kolilenerek
. olnj?}{acagl szerlnde duruimustur. C segeneginde Uziim, bdgiirtlen ve elma kolilenerek veya kiloyla sa-
elestirinin eserin yaninda, yakininda durmasi ondan timaktadir
esinlenmesi anlamina geleceginden pargada anlatilani '
desteklemez.
CEVAP: C
27. Siklar incelendiginde Veli'nin bogurtlen alma ihtimalinin
olmadigi gorulmektedir. Clnkl boégirtlen Mehmet ve
¢ Taner tarafindan alinmistir.
24. Pargada IV. cimleye kadar insanin dinyayi kendine § CEVAP: D
uygun hale getirme ve diizenini dayatma ¢abasi anla- g_
tilimaktadir. IV. cimleden itibaren ise hayvanlarla yapti- :.‘E
g1 is birligi Gzerinde durulmaktadir. E
CEVAP: D § 28. Tablo incelendiginde Veli'nin alabilecedi yalnizca man-
ﬁ dalina ve elma secenegdi kalmistir. Poyraz'in meyveyi
> kiloyla aldigi biliniyorsa zim ya da elma almistir. O
§ halde Veli'nin meyveyi kiloyla aldigi kesinlikle dogru
3 olmaktadir.
9 CEVAP: D
25. Pargada "Buyuklerin sdylediklerine gore..." ifadesinden
A secenegine "Kuyruklu dagin oduna kaldik diye icle-
rini cekerler ifadesinden B secenegine", "Ormanlarin
yerleri hala belli olup durur ifadesinden C secgenegine"
"Dagini Daglarinin kuzeyine dolaninca aga¢ denizinde
sandim kendimi" ifadesinden D segenegine ulagilabilir. N\ R . o
Sinsin agag dallariyla oynan bir oyun degil yanan dalla- 29. Ali'nin e'!rrla aldigi biliniyorsa Vel.l nin alabllecegl tek
fin ortaya cikardigi istkta oynanan bir oyundur. meyve tirt kalmistir. O da mandalinadir. Mandalina da
EVAP: E yalnizca koliyle satildigindan Veli'nin meyveyi kiloyla
¢ ' almis olmasi kesin olarak yanlis olacaktir.
CEVAP: B
26. Parganin anlatiminda aga¢ denizi ile benzetmeye,
"Bolgenin en yesillik alan" ifadesiyle karsilatirmaya,
40-50 yil, 125 km, iki ¢ araba ifadeleriyle sayisal veri-
lerden yararlanmaya, "Kuyruklu dagin odunu diye hay- ) . s L .
van pisliginden yapilan tezeklere derler ifadesinden 30. Tablo |ncelend|g|r'1de Veli'nin alabilecegi iki meyve turu
tanimlamaya yer verildigi anlasiimaktadir. kalmigtir. Mandalina ve elma o halde cevap Il ve IlI'tdr.
CEVAP: C | CEVAP: C
e—— 2016 / GOZUMLERI 3 YAKLASIM KARIYER —_—
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31.

32.

33.

— 2016 / COZUMLERI

3-1 2 2.
1-—  1-—
2 3
1., 2

3_1'2_2

2 3

3-2:2-23

2

3-1-3 =-1bulunur.
CEVAP: B

0’072+ 1,02 . 12,12

0,012 0,34 0,1212

Bu tip sorulari saga dogru virgul kaydirarak yapabili-
riz. Burada dikkat edilmesi gereken saga dogru virguli
pay ve payda ile ayni sayida kaydirmaliyiz.

72 102 121200
1212

+—+
12 34
6+3+100=109 pylunur.

CEVAP: D

xx+yy+zz ....+tt = 12a5
Cozimleme yapilirsa

1Ix+ 1My + 1Mz +.... + 11t = 12a5
11 (x+y+z.....

biciminde ifade edilir. Burdan da géruldigu gibi 12a5
sayisi 11'in kati olmahdir.

—+—+

12a5 (2+5) — (a+1) = 11k
6—-a=11k
a = 6 olmalidir
11 (x+y+z+ ... +t) = 1265

X+y+z+ +t =115 bulunur.

CEVAP: E
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34.

w
(3]

36.

% sayisinin gift olmasi isteniyor.

Oncelikle 17! sayisinin igerisinde kag tane 2 olduguna
bakalim

’17822
7,
g

!

x = 15 alirsa 1—7)( sayisi tek olur. O halde sayinin gift
olmasi igin x en fazla 15 — 1 = 14 olur. Alacagi degerler
toplami da

142+.... +14 = % =105 bulunur.

CEVAP: C

. (@a=2)(b-5). (a+h-3)=2¢c

a,b,c asal sayilar oldugu icin verilen (a—2), (b-5) ve
(a+b-3) carpanlari 1, 2 ve c olmaldir.

a-2=1 b-5=2 atb-3=c
a=3 b=7 3+7-3=c
c =7 olur.
O halde a.b.c = 3.7.7 = 147 bulunur.
CEVAP: A

EBOB (x,y) = 15
EBOB (y,z) = 20

Burada bizi asil ilgilendiren her iki durumda da ortak
olan y sayisidir.

y = (15,20)¢ ok = 60 alinir.
x=15
z=20
x+y+z = 60+15+20 = 95 bulunur.
CEVAP: C

YAKLASIM KARIYER
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37. 8tane 60'in garpimi 608

8 tane 3'Un carpimi 38

@ _ M —282858
38 38
=28108
=256.108

sayisi 8+3 = 11 basamaklidir.

38, 32=7°
ab ab a
3b —3bb-33b
=3.7=21 bulunur.
1 1

(-

3

Tlo

= 7olur

39. \//1 0_2\/2ﬂ\(ﬁ+\@)
7+3 7 3
L

iki Kural

(7—V3) (V7 +/3) - iki kare farkindan

(V72— (v/3)2=7 —3 =4 bulunur.

2016 / GOZUMLERI

o

CEVAP: D

CEVAP: B

CEVAP: C

www.yaklasimkitap.com e

40.

41.

42.

2 <x <5 olmak lzere
—
x-7|+[6-x] —x+7+6-x

|3x|+|-x| - 26 T 3x+x-26

+ —

_=2x+13  -2x+13

-1

" 4x-26  (—2x+13) 2 bulunur.

x<0<y olmak uzere
Ly o= (0= () =~

CEVAP: A

I y=x3(+) = ()3 =(+) () (H)+(+)=+
. x+y™ = (=) + (+) = (=) + (+) = bilinmez.

Daima negatif olan Yalniz I'dir.

R

+

x+y  Vx-yy
Vx =y x+y

CEVAP: A

Pay ve paydalar paydanin eslenigi ile garpilir.

43+28
X=——" =
3

=27 =

27
33+y

—=y=48

=z=30

=>t=24

(x+Yy)—(z+t)=(27+48)—(30+24)
=21 bulunur

bulunur

YAKLASIM KARIYER
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43.

44,

45.

57| z | 38|y | x [ 33|43 |51 |t

Soruda verilen kurala gére x,y,z,t bulunur.

43+28
X = =
3

=M:y=48

27

=27

(x+y)—(z+t)=(27+48)-(30+24)
=21 bulunur

CEVAP: A

Sayilarin toplami

Sayi adedi
O halde 15 6grencinin not ortalamasi 6 ise, notlarin
toplami =6.15 =90

Aritmetik ortalama =

geriye kalan 27 — 15 = 12 6grencinin notlarinin ortala-
masi 5 ise notlarinin toplami 5.12 = 60

Sinifa ortalamasi 10 olan x 6grenci gelsin, bunlarin
notlarinin toplami ise 10x olur.

90+ 60+10x
27 +x
8x+216 =150 +10x

2x =66
x =33 bulunur.

AO=8=

www.yaklasimkitap.com

CEVAP: C

3 is¢i 12 gunde yapiyor ise
1 isci 36 glinde yapar.
is toplam x giinde bitsin iscilerden biri x—2 digeri x—4
glin galismustir.

Xx-2 x-4 X
=

36 36 36
3x-6=36
3x =42
X =14 bulunur.

CEVAP: C

— 2016 / COZUMLERI 6

46. Sorunun ¢éziimiine sondan bashyoruz

H
~

48.

«  Kalan parasina x diyelim

5., e 2 Bx_
8 i ile defter almig ise 8 i kalmistir. 3 150

x =400
e Kalan parasina y diyelim
3 ile kalem almis ise i'i kalmistir. 8 _ 400
1 11 1

y =550
« Ik parasina z diyelim
z{isojzsso

4
z-2_50=550
4
3z_ 600
4
z=3800 bulunur.
CEVAP: D

. Kutuda n farkli renkte bilye vardir. Bir renkten 4 tane al-

mayi garantilemek igin digerlerinden en kotl olasilikla
3'er tane alinmalidir.

3(n—1)+4 =46
3n-3+4=46
3n =45

n = 15 bulunur.
CEVAP: B

Dort kisinin su anki yaslari toplami a olsun.
x yil sonraki yaslari toplami

a+4x =65

2x yil 6nceki yaslari toplami

a—8x=29

2a +8x =130
2a+ax=65+2-8X=29

3a =159
a—8x=29 a =53 olur.

t yil sonraki yaslari toplami 3 basamakli olacak sekilde
t'yi belirlemeye calisalim.

53 + 4t toplaminda

t en az 12 alinirsa bu dort kiginin yaslari toplami ¢
basamakli sayi olur.

CEVAP: D

YAKLASIM KARIYER
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49. Kirtasiyecinin alacagi kitap sayisina x diyelim 1 53 Kopek  Agac Aras Ev
. . X 3x
l. kampan%/(a)ga iageyecegl para 24km/s Y Aras\'/m hizi
(x—30).g — %710 indirim

Aras agaca dogru hareket ederse hizlar toplanir.

24t=y y _g

Il. kampanyada 6deyecedi para Vt=x X \%
.(100-1 o
w — %15 indirim Aras eve dogru hareket ederse
Bu iki kampanyada 6deyecegi paralar esit oldugundan 24t _4x+y 24 4x+y
Vit 3x \% 3x
90 x85
(x730)—: X:4x+y
100 100 x  3x
90x — 2700 = 85x 4x2 + xy = 3xy
5x =2700 4x2 = 2xy
x =540 bulunur. P
y=ex olur.
CEVAP: C
Kdpek 24km/s hizla 2x yolunu aliyorsa Aras ayni sire-
de x yolunu 12km/s hizla alir.
CEVAP: C
50. Simitlerin ortalamasi = w ¢
Toplam Giln g
_75+120+80+115+100+140+210 8
= - g
®
= 840 =120 bulunur. E
% 54. 9. idman ile 47. idman arasinda 47 — 9 = 38 idman
CEVAP: D ‘E‘ vardir. 3 ginde bir idman yaptiklarina gére toplam
g 3.38=114 gun geger.
§ 14 |7
s +112 |16
2 kalan
51. Cumartesi ve Pazar sattiyi toplam simit sayisi Persembeden 2 gln ileri gidersek cumartesi olur.
140+210=350 CEVAP: B
Sali ve Carsamba sattigi toplam simit sayisi
120+80=200
350, 200'den 150 fazladir.
200.t
150 =00
t =75 bulunur.
CEVAP: B
55. f(x+3)=3x+5
x+3=a+1
X =a-— 2 yazmallyiz
52. Siklar incelendiginde cevabin C oldugu gorulur. f(a+1) =3 (a=2) + 5 = 23
Carsamba — 80 Cuma — 100 3a—6+5=23
100 — 80 = 20 simit farki 3a =24
_ 80t _
20="0p t=200Mr a = 8 bulunur.
CEVAP:C CEVAP: D

e—— 2016 / GOZUMLERI 7 YAKLASIM KARIYER —_—
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56. Zarlardan birinin 4 geldigi bilindigine érnek uzay: bu- 9

57.

58.

lahm

(4.1), (4,2), (4,3) (4,4), (4,5), (4.6)
(14), (24) (3.4), B) (5.4), (6:4)

Daha 6nce almistik
Ornek uzay 6 + 5 = 11 olur.

Bizden istenen ise gozuken sayilarin toplaminin tek
olmasi. Bu durumlar ise

(471)'(4’3)'(4’5)}6 durum

(14).(3.4)(5.4)

olasilik ise % olur.

CEVAP: A

S(A)=m S (B)=n S (AnB) =k olsun

Alt kiime sayilari ise sirasiyla 2m, 2n, ve 2m 'dir.

2m = 2k 4 = k+2 m = k+2

2n = 2k g = 2k+3 n =k+3
S (AuB) =S (A) + S (B) — S (AnB)
13 = k+2+k+3-k
k =8 =S8 (AnB) bulunur.
CEVAP: C

www.yaklasimkitap.com

B

%

E 2k C

Verilenler sekil Gzerine yerlestirilir. AB//DC paralelligin-
den yola ¢ikarak iki benzerlik yapilir.
a x+4 a X
6 3 10
a_3x

k 10

k 6

iki esitlikten yola gikarsak

x+4 3x
6 10
10x+40=18x
8x=40

X =95 bulunur.

CEVAP: A )

— 2016 / COZUMLERI 8

59.

60.

Cc
7

X
60 30
A 0 B
2x
C agisi ¢api gordigliinden dolayi 90°'dir.

30-60-90 oOzelliginden

|AC|=x  |CB|=xV3 | AB| = 2x
A(ABC):X'XZJ§:18\/§

x? =36

x=6

Tarali Alan = Yarim Dairenin Alani — Uggenin Alani
- %nsz -183

=187-183 bulunur.

CEVAP: E

x+y —7 = 0 dogrusu Uzerinde bir nokta segelim. Bu nok-
tanin A noktasina en yakin olmasi igin verilen dogruya

dik olmalidir.
y =7-X

B (a,7—a X+y_7=0

A(2,3)

[AB] dogrusu ile d dogrusu dik olduklarindan egimler
carpimi (—1)'dir.
L A

a-2
4-a=a-2
2a=6
a=3
7-a=4

istenen nokta (3,4) olur.

Koordinatlar garpimi 3.4=12 bulunur.
CEVAP: C

YAKLASIM KARIYER
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1. islamiyet éncesi Tiirk toplumlarinda toplumsal iligkileri Risdiye ortaokul, idadi lise, Sultani kolej seviyesindeki
dlizenleyen yazisiz hukuk kurallarina toére, devlet yo- lise, ribatKarahanllarda ve Selguklularda kervansaray,
neticilerinin egyalariyla gémuldugl mezarlara kurgan, ibtidaiilkokul oldugu ve soruda egitim égretim kurumu
toplumu olugturan en kuguk sosyal birim olan aileye olmayan sorulmustur.
ogus, kurultay Gyelerine de Toygun denilmekteydi .bas- CEVAP: D
ki ise din adami demekti.

CEVAP: E

2. 1040 Dandanakan Savasi Tirk lIslam devletleri
olan Gazneliler ile Buyilk Selguklular arasinda ol- Nizam-1 Cedid Ill. Selim donemindeki yenilik hareketle-
mustur. 1048 Pasinler Savasl Blyuk Selguklular ile rinin genel adidir. irad-1 Cedid ise . Selim dénemin-
Bizans(Dogu Roma ) arasinda olmustur. 1231 Yas- de olusturulan hazinenin adidir. Sekban-1 Cedid ise Il.
sigimen Savasi Tirk islam devletleri olan Anadolu Mahmut déneminde olusturulan askeri birliklerin adidir.
Selguklu Devleti ile Harzemsahlar arasinda olmustur. CEVAP: B
1473 Otlukbeli Tiirk islam devletleri olan Osmanli im-
paratorlugu ile Akkoyunlular arasinda olmustur. 1035 )

Nesa Savas! Tiirk —Islam devletleri olan Gaznelilerile g
Selguklular arasinda yapilmistir. Bliylik Selguklu devle- 9
ti Turk islam devleti iken Bizans imparatorlugu degildir. §
CEVAP: B §
K
5
3
!
H

1 XIX. yy ( 1800-1899) Osmanl imparatorlugunun giig-

stzlugind kabul ettigi ve buyuk devletler arasindaki

3. Piri Reis’ in eseri Kitab-1 Bahriye’dir. Mirat’ Gl Memalik cikar micadelelerinden yararlanarak varligini strdar-
( Memleketlerin aynalari) adli eser ise Seydi Ali Reis’ meye calistigi donemdir ( Denge Siyaseti ).

e aittir. CEVAP: E

CEVAP: C

4. Osmanl imparatorlugu’ nun Gerileme Déneminin(

1699- 1792) tamaminda bati 6rnek alinarak askeri
alanda dahil her alanda islahatlar yapiimistir. Sadece Maarif Nezareti, Egitim Bakanhgidir. Kaime ilk Osmanli
Lale Devri’ nin( 1718 -1730) hikumdari olan Ill. Ahmet kagit parasidir. Sultan Abdllmecit doneminde basil-
doéneminde bati tarzi i1slahatlar yapilmissa da askeri mistir. Bank-1 Dersaadet ilk Osmanli bankasidir. Bu ge-
alanda islahat yapilmamistir. lismeler Tanzimat Donemi ( 1839-1876) gelismeleri dir.
CEVAP: A CEVAP: C

[
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10.

1.

12.

— 2016 - / COZUMLERI

Turk tarihinde ilk kez siyasi parti ve dernek kurma hak-
ki Il. Mesrutiyet doneminde 1909 yilinda yapilan ana-
yasa degisikligi ile olmustur.

CEVAP: C

1908 yilinda Reval’ de Ingiltere ile Carlik Rusyasinin
Osmanli’yl paylasma planlari {izerine ittihat ve Terakki
Cemiyeti Il. Abdilhamit’ i Mesrutiyeti tekrar ilan etmeye
zorlamistir. Reval gorismeleri 1l. Mesrutiyetin ilanin-
dan 6ncedir.

CEVAP: B

1911 yilinda baslayan Trablusgarp Savas’’ nda Os-
manli, donanmasi Hali¢’ te ¢lridiugi ve karada Misir
ingiltere’ nin isgali altinda oldugu igin denizden ve ka-
radan miidahale edememistir. Bélgedeki Araplar ingi-
lizlerle isbirligi yapmamistir. Clnku Trablusgarp’ 1 isgal
eden Italya’ dir. Ayrica bélgeye giden Mustafa Kemal,
Enver, Ali Fethi Beyler gibi subaylar yerli halki orgutle-
yerek Italyan ilerleyisini durdurmuslardir.

CEVAP: C

Milli Micadele sirasinda yayinlanan Amiral Bristol
Raporu Izmir’ in Yunanllar tarafindan isgalinin hak-
sizhigini, General Harbord Raporu Dogu Anadolu’ nun
Ermeniler tarafindan isgalinin haksizligini ortaya koy-
mustur. Sandler Raporu ise Cumhuriyetin ilani sonra-
sinda Hatay’in bagimsizhgi ile ilgili olarak yayinlanan
bir rapor oldugun Milli micadele ile ilgisi yoktur.

CEVAP: C

www.yaklasimkitap.com e

13.

14.

15.

16.

17.

Dinya barigini korumak igin uluslar arasi bir érgit kur-
ma fikri ( Cemiyeti Akvam/ Milletler Cemiyeti ) 1918 yi-
linda yayinlanan Wilson ilkelerinde yer almaktadir.

CEVAP: E

Milli Micadele’ nin hazirlik asamasinda Mustafa Ke-
mal’ in dogrudan dogruya topladigi kongre Sivas
Kongresi'dir.

CEVAP: C

Ekim 1920 yilinda Bati Cephesi Kuvayi Milliye kuman-
dani Ali Fuat Pasa Kuvayi Milliye birlikleri ile Yunanllar
Uzerine Gediz Taarruzu’ nu baslatmis ancak basarisiz
olmustur. Bu gelisme Uzerine bati cephesi bati ve gi-
ney olmak Uzere ikiye ayrilmistir.

CEVAP: A

1922 yilinda imzalanan Mudanya Ateskes Antlas-
masl’ nda Bati Trakya’ dan bahsedilmemistir. Cin-
ki Bati Trakya 1912 yilindaki Balkan Savaslarinda
zaten kaybedilmisti. Bu ylzden Mudanya Ateskes
Antlagsmasi’nda yer almamistir.

CEVAP: C

1925 yilinda gikan Seyh Sait Isyani (izerine Ali Fethi
Bey hiikiimeti istifa ederek, yerine ismet Bey hiikiimet
kurmus, bolgede sikiydnetim uygulayabilmek ve ordu
sevk edebilmek icin Takrir-i Stikun Kanunu’ nu gikar-
migtir.

CEVAP: C

YAKLASIM KARIYER
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18. Mustafa Kemal 1926 yilinda basarisiz olan izmir Su- ¢ 23. Kabotaj Kanunu milliyetgilik ilkesine, Tevhid-i Tedrisat
ikastl Gzerine bu s6zu sdylemistir. Mustafa Kemal bu hem milliyetcilige hem de laiklige, halifeligin kaldiriima-
s0z ile cumhuriyete verdigi Snemi gostermistir. si hem milliyetgilige hem de laiklige girmektedir. Zira

CEVAP: D halifeligin kaldiriimasi ile immet toplumundan ulus top-

lumuna gegilmigtir.
CEVAP: D

19. Atatirk doneminde tarimi gelistirmek amaciyla Tarim
Kredi Kooperatifleri kurulmus, asar vergisi kaldiriimis-
tir. Ziraat Bankasi Osmanli déneminde 1888 yilinda
kurulmus bir banka olup Atatiirk doneminde yeniden
yapilandiriimistir. Kéy Enstitiileri ise ismet indnii déne- 24. Turkiye 1934 yilinda Balkan Antanti, 1937 yilinda Sa-

minde 1940 yilinda kurulmustur. dabad Paktinin kurulmasina onculik etmistir.
CEVAP: A CEVAP: D
[
g
)
Q
Q
:.‘E 25. Razgrad Olayi Bulgaristan’ inRazgrad kentinde Turk
20. Halkevlerinin kurulusu 1932, Dil-Tarih-Cografya Fa- E mezarlarinin Bulgarlar tarafindan tahrip edilmesi Gze-
kiltesi’ nin kurulusu 1936, Toprak Mahsulleri Ofisi’ nin g rine yasanan olaydir. Diger olaylar Fransa ile Turkiye
kurulusu 1938, Turk Tarih Kurumunun kurulusu 1931, 'E“ arasinda yasanan sorunlardir.
Koy Enstitileri’'nin kurulusu 1940'tir. g CEVAP: E
CEVAP:E §
H
q
21. Ataturk’ un Tuark Milli Mcadelesini anlattigi eseri olan 26. Varlik Vergisi 1942 yilinda Ismet inénii déneminde gi-
Nutuk 1919 — 1927 yillari arasindaki olaylari kapsa- kariimistir.
maktadir. CEVAP: D
CEVAP: C
22. Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun bir sonucu olarak Kuzat
Mektebi ile Medreseler kapatiimistir. Bunlar disindaki 27. Comecon, Cominform gibi olusumlar SSCB tarafindan
okullar ise Milli Egitim Bakanligi'na baglanmistir. ABD’ye kargi olusturulmustur.
CEVAP:C | CEVAP: E
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

— 2016 - / COZUMLERI

Canakkele ve Erzurum ayni enlemde yer aldiklari igin
gece-glindliz sure farklar aynidir.

CEVAP: D

Bir fiziki haritada kullanilan renk ve tonunun fazlahgi
veya azligi yukseltiyi degil engebe durumunu verir. Do-
layisiyla birinci alanin yiiksek ikinci alanin algak oldugu
sOylenemez.

CEVAP: C

Ulkemizde daglarin biiyik bir kisminin dogu-bati yonli
uzanmasinda dogu ve batidaki levhalarin sikistirmalari
degil kuzey ve guneydeki Avrasya ile Afrika levhalar
etkili olmustur.

CEVAP: E

Yukari Murat yoresi masif arazi degil, cogunlukla 3. je-
olojik dénemde olusmus olan geng arazilerdendir.

CEVAP: E

| numarayla goésterilen Yildiz daglar yukseltisi az olan
bir alan oldugundan buzul etkisi diger yerlere gore
daha azdir.

CEVAP: A

Bir alanda lapya, dolin, uvala, polye, obruk ve magara
gibi yer sekillerine oldukga fazla rastlamigsa gezilen
alanda karstik arazi yapisi yaygin demektir. Dolayisiyla
bu alan haritadaki Il numarali yer olur.

CEVAP: B

www.yaklasimkitap.com e

34.

35.

36.

37.

38.

39.

A merkezinde gercek ve indirgenmis sicaklik arasin-
da fark yokken, Il numarali merkezde farkin olmasi A
merkezinin Kiyi ¢izgisinde B merkezinin ise ylksek bir
merkez oldugunu gésterir. Dolayisiyla A Izmir, B ise
Erzurum’dur.

CEVAP: A

Bagil nem maksimum nem ile ters mutlak nem ile dog-
ru orantili olduguna goére ocak ayinda bagil nemin en
fazla olacagi yer IV numarayla gosterilen sicakligin ve
dolayisiyla maksimum nemin az oldugu yiksek bir alan
olmak durumundadir.

CEVAP: D

Rulzgar yonlerini gosteren grafik incelendiginde alan
glineyden fazla kuzey yonlerden az riizgar almaktadir.
Dolayisiyla bu merkez Ill numarayla gdsterilen kuze-
yinde yuksek daglarin, glineyinde ise denizin bulundu-
gu bir ortam olmalidir.

CEVAP: C

Bir ortamda yaygin olarak ladin, kayin, sarigam, koknar
ve gurgen agaclarina rastlaniyorsa bu gidilen yer Dogu
Karadeniz kiyilari demektir. Nitekim ladin tlkemizde en
yaygin olarak Dogu Karadeniz kiyilarinda gorilmekte-
dir.

CEVAP: D

Soruda Coruh nehrinin tim yatak egimleri veriimedi-
ginden akim hizi her yerde fazladir denilemez.

CEVAP: A

Bir Ulkede nifus yapisi, o Ulkede yasayan insanlarin is
kollarina gére, egitim seviyesine, cinsiyet durumuna ve
yas gruplarina gore dagilimini géstermektedir. Aritme-
tik nifus yogunlugu niifusun yapisini vermez.

CEVAP: E

YAKLASIM KARIYER
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40. Turkiye nifus projeksiyonuna bagh olarak gelecekte ¢ 46. Bir devlette bulunmasi gereken ana unsurlar.
olmasi 6ngorilen durum nifusun yaslanmasi demek —  Egemenlik
olduguna gore ortanca yas dusmeyecek artacaktir. — Vatan
CEVAP:D ~  Millettir.
CEVAPD
41. Coruh Gurcistan’in sinirimiza ¢ok yakin bir kesimi olan
Batum yakinlarindan denize dokulmektedir. Bu gevre-
de Dogu Karadeniz'de oldugu gibi yagdis bol oldugun-
dan irmagin kullanimindan dolayi fazlaca bir sorun gik-
masl! beklenemez.
CEVAP: C 47. Yiksek Secim Kurulu’nun gorevleri:
*  Secim takvimini baslatmak, takip etmek
* Resmi segim sonuglarini ilan etmek
¢ Oy pusulalarini hazirlamak
* Oy pusulalarinda siralamayi kura ile belirlemek
42. Tirkiye'de arazi toplulastirmasi projesinin hedefleri *  Segimlerle ilgili itirazlarda nihai karar vermek
arasinda riin gesidini artirmak yoktur. Nitekim Grin | +  Cumhurbaskanhgr adayliklarini kabul etmek
cesitliligi iklim elemanlar ve sulama durumuna gore g «  Secim cevrelerine goére milletvekili dagilimi yap-
degismektedir. 8 mak
CEVAP:E g CEVAP C
£
<
E
"
S
3
>
43. | numarayla gosterilen yerde yaygin olarak aygicedgi, Il ;
numarayla gésterilen yerde findik ve Ill numarayla gés- 8 48. Uyari ve kinama cezalarina karsi yargi yolu 2010 Ana-
terilen yerde ise misir yaygin olarak yetistiriimektedir. . yasa degisikligi ile agiimistir.
CEVAP: D CEVAP D
4. Boksit tlkemizde Ganakkale'de degil Antalya Aksekive | 49 gkt ¢lam karinesini diizenlemeye yetil birim Millki
Konya Seydisehir'de gikariimaktadir. Amirdir
CEVAP: B CEVAP A
45. Bayburt ve Gumishane illeri hem dogal sartlari yo6-
ninden hem de beseri ve iktisadi yonler bakimindan
X ser v I,I : y. . mt . 50. Dernekler, ancak hakim karariyla kapatilabilir ve faali-
benzer ve zayif alanlar oldugundan ikisi arasindaki i¢ Herinden men edilebilir
ticaret hacmi daha dusik olacaktir. yetierinden men ediietr.
CEVAP: B CEVAP B
[
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51.

52.

53.

54.

g
)
Q
Q
£
g
E 57. Gorev suresi dolan Ali Demirin yerine 4 yilligina
% OSYM Baskanligrna getirilen kisi Omer Demir’dir.
Ny 9 CEVAP A
+ Dogal afet ;
+ Tabi afet 2
*  Ekonomik kriz P
+ Salgin hastaliklar
gibi nedenlerle Cumhurbagkanligi baskanliginda top- 58. OECD Icra Komitesi Baskani Mithat Rende oldu
lanan Bakanlar Kurulu, Milli Giivenlik Kurulu’nun gori- ’ ’
stini almadan olaganustiihal ilan edebilir. CEVAP A
CEVAP C
59. Mart 2015 Yizyilin En lyi Tirk Sinemasi 6dili Selvi
Boylum Al Yazmalim’in
CEVAP A
60. Avrupa Birligi Donem bagkanligi her yil 6 aylik streler-
idari yargida: idare mahkemeleri, vergi mahkemeleri le iki ayri devlet taraflnde.l_n yapilmaktadir. 2015 dénem
ve bolge idare mahkemeleri ilk derece mahkemeleridir. bagkanlari Letonya ve Luksemburg'tur.
[
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TBMM ve Cumhurbaskani, yasal sartlarin olusmasi
halinde milletvekilligi icin erken genel segim karari ve-
rebilir.

CEVAP A

TBMM’de bir yasama doneminde iki kez baskanlik di-
vani olusturulur. ilk segilen baskanlik divaninin gérev
suresi iki yil, ikinci segilenlerin yasama yili sonuna ka-
dardir.

CEVAP B

55.

56.

Danistay, idari yargida yilksek mahkeme olma digin-
da, bazi idari gérevlerede sahiptir.

e TlzUk tasarilarini inceler, goris bildirir.
*  Gereginde tuzuklerin iptalini gergeklestirir.
* Kanun tasarilarini inceler, gorus bildirir.

« Bakanlar Kurulu, bagbakanlk ve bakanliklar tara-
findan cikarilan yonetmenliklerin yargisal deneti-
mini yapar.

KHK’larin yargisal denetimini Anayasa Mahkemesi

yapar.

CEVAPC

15. Atletizm Sampiyonasi 22-30 Agustos tarihlerinde
Cin—Pekin’de yapildi.
CEVAP B




